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Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhkde- 
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

A harangok
némák maradtak, nem hangzott fel veszedel­
met jelentő kongásuk akkor, midőn kigyul­
ladt a szekszárdi templom tetőzete. A gyá­
rak siettek segítségére a lángbaborult temp­
lomnak és vészjeleket adtak le az összes 
szekszárdi gyárak, felriasztván a lakosságot 
Pihenésükből. Megkapó szimbóluma a vélet­
lennek, mely ily módon hozza egymáshoz 
közelebb az egyházat a nagytőkével, a nye­
részkedő, anyagias vállalkozást a hittel. Rá­
mutatván a véletlen arra, hogy ezen a földön 
minden egymásra van utalva. A veszedelem 
vészjelét kell leadni a munkásnak akkor, ha 
kigyullad a hit, az Isten hajléka ... De 
talán mégse ez a valódi mondanivalónk a 
szekszárdi tűzzel kapcsolatosan. Nemcsak a 
jelképes magyarázatok, a megértés külső meg­
nyilvánulása fontos ebben a tűzesetben. Nem­
csak emiatt kell felfigyelnünk a szekszárdi 
tűzte, mert minden legkisebb veszedelem, a 
legkisebb kár, mely a megcsonkított Magyar- 
ország valamely községét vagy városát éri, 
kettőzötten érint bennünket. Nemcsak a nem­
zeti vagyon pusztulásának megdöbbentő ké­
pe minden ilyen tüzeset, mely fájdalmasan 
érint minden becsületes polgárt ebben az or­
szágban. Ennek a tűzesetnek Szentest kö­
zelebbről érdeklő más tanulságai is vannak.

Midőn azt a hirt olvastuk, hogy ki­
gyulladt a szekszárdi templom tetőzete, me­
lyet nem voltak képesek eloltani a tűzoltók, 
akaratlanul is az a megdöbbentő látvány tá­
rult elénk, mely a nyár folyamán elfogott 
mindenkit, midőn lángokban látta a szentesi 
Városháza tetőzetét És akaratlanul az jutott 
eszünkbe a szekszárdi tűz olvasásakor, hogy 
mi történt volna Szentesen, ha véletlenük 
nem a Városháza, hanem valamelyik temp­
lom tetőzete gyullad ki. Megfigyelő torony 
még akad nálunk több is, a harangok meg­
szólalhattak volna, felverhették volna a la­
kosságot pihenésükből és figyelmeztetni tud­
ták volna a lakosságot a veszedelemre. De 
vájjon tudtuk volha-e oltani a templom tor­
nyát, lehetet volna-e megakadályozni az oly 
nagy értékek pusztulását, melyek minden 
egyes templomban fel vannak halmozva ? 
Szekszárdon nemcsak az egész templom és 
toronytetőzet égett le, de bennégtek a ha­
rangok is, melyeket nem lehetett megmen­
teni. Szekszárdon is annak a bizonyos toló­
létrának a hiányát tapasztalták, amit Szen­
tesen is megállapított a tüzvizsgálat. Am hi­
ányzott a tolólétrán kívül más is, ami az 
oltáshoz szükséges: a viz.

És lássuk be, hogy Szentesen is, ha 
két vagy három tolólétra is rendelkezésre aU, 
vizet aligha tudtunk volna kapni elegendőt 
ahhoz, hogy olyan magas építményt, mint a 
torony, vagy ha nem torony, de gyárkémény 
gyullad ki, eloltani lehetett volna. Van ku- 
tunk szép számmal. Ám nincs vízvezetékünk, 
mely oly bőséggel ontaná a vizet, mint amily 
bőven kell a viz egy ilyen tüzveszedelem lo­
kalizálására. Szegszárdon is hordókban ci-
_Ilii . .H-jt_„ «r*\ t kctí*\\ IP

nyolc-tiz ilyen épület van, mely nem oltható 
csupán hordóban cipelt vízzel, hanem ren­
des nyomású vízvezeték kellene az oltáshoz. 
Am a vízvezeték kérdésének rendezése nem­
csak a tűzoltás fontos kérdése. Ma már oda­
jutott Szentesen a vizszolgáljatás, hogy da­
cára a sok kútnak, van nem egy olyan helye 
a városnak, nem a város szélén, de a köz­
ponton, hogy hiába vezetik be a vizet, nem 
kap elég vizet akkor, midőn arra szüksége 
volna. S ennek nem a viz hiánya vag; elég­
telensége az oka. Ma annyira össze-vissza 
vannak rakva csővek és hálózatok, hogy 
ember legyen, aki kiismeri magát bennük. 
Némelyik kút hálózata kilométer távolságra

elhúzódik, mig a legközelebb eső ház ugyan­
abból a kutból nem kaphat vizet. Ideje volna 
már annak, hogy egységesen szabályozzák a 
vízellátás kérdését. Váltsa magához a város 
a vízszolgáltatást. Ossza be úgy, ahogy leg­
jobb, tervszerűen a vízvezetékeket, úgy, hogy 
minden ház és minden utca kapjon mindig 
és mindenütt elegendő vizet. Csinálják meg 
a vizelosztást és vízvezetéket úgy, hogy tűz­
oltó csövek legyenek az utcákon, vízszolgál­
tató, locsolásra és az utak pormentesitésére 
alkalmas csővezeték jusson a főútvonalakra. 
Nemcsak a tűzbiztonság, de a közegészség 
kérdése az, hogy végre a vízvezeték ügye 
rendeztessék Szentesen.

Javítják a felsőpárti járdákat.
A jövő esztendőben felölelik az

Lapunkban számtalanszor szóvátettük 
azt a tűrhetetlen és visszatetsző állapotot, 
amely a gyalogjárók lehetetlenül rossz volta 
miatt állandó és tegyük hozzá, jogos pana­
szokra ad okot. A város belső területén is, 
ott ahol téglaburkolatok vannak, igen sok 
utcában találni elhanyagolt és gödrös, po- 
csolyás járdákat, de különösen sok a pa­
nasz a külterületi járdák miatt. Nem ismé­
teljük azokat a siralmas, még a mucsainál 
is falusibb állapotokat, amelyek különösen 
a telepeken uralkodnak a gyalázatos közle­
kedési lehetetlenségek miatt, csak utalunk 
arra, hogy nemsokára beköszönt az őszi esős 
időszak, amikor a telepeken és a város 
külső részein, de még a város belterületének 
egyes részein is teljességgel lehetetlenné vá­
lik a gyalogos közlekedés.

A városi műszaki hivatal vezetője, Cseuz 
Béla műszaki tanácsos teljes tudatában van 
a jelenlegi tarthatatlan állapotoknak s min­
den erejével és a rendelkezésére álló anyagi 
erők felhasználásával azon van, hogy ezek az 
állapotok, ha még teljesen nem is szüntet­
hetők meg, de legalább valamiképpen javul­
janak. A felsőpárti gyalogjárók kijavításán 
már négy hete dolgoznak a munkások s mar 
eddig is sok látható eredménye van a terv­
szerű munkának. A műszaki tanácsos infor­
mációja szerint az eddig kijavított összes

egész gyalogjáró-úthálózatot.
gyalogjárók hossza 6 kilométer. Tekintettel 
azonban arra, hogy a jelen költségvetési évre 
előirányzott összeg nem elégséges arra, hogy 
még az idén hozzákezdjenek az összes gya­
logjárók kijavításához, igy a műszaki hiva­
tal csak a jövő esztendőben lesz abban a 
helyzetben, hogy egy átfogó, a város összes 
gyalogjáróit felölelő tervezetet dolgozzon ki.

A város összes járdáinak a hossza 
meghaladja a 80 kilométert s igy az ehhez 
szükséges javítási összeg már csak a jövő 
évi költségvetésbe állítható be. Az eddigi 
tervek szerint 6 kilométer összhosszuságu 
téglajárda építésére kerül sor a jövő évben 
s erőteljesen hozzákezdenek a belterületi asz­
faltjárdák tökéletes kijavításához is.

A felsőpárti járdák kijavítása után meg­
kezdik a régóta húzódó újtelepi járdaépítést 
is s ha a munkát semmi sem akadályozza, 
úgy előreláthatólag még a téli időszak előtt 
be is fejezik azt.

A jövő évi költségvetés most van ösz- 
szeállitás alatt. A városi tanács különöseb­
ben vegye figyelembe a műszaki hivatal 
költségvetési előirányzatát s lelkiismeretesen 
mérlegelje azokat az okokat, amelyek szük­
ségessé teszik a tervezett munkálatokhoz 
szükséges összegeknek a költségvetésbe le­
endő beállítását.

Megjelent a rádiórendelet.
Minimális előfizetési díj.ellenében mindenki n,«k.pj. " “«SS! Mvee»«««-

lékre.
A kereskedelmi minisztériumban hosz- 

szas és beható előmunkálat után teljes be­
fejezést nyert a rádiórendelet. A rendelet 
a rádiókészülékek használatát fogja szabá-
,y°ZniMegbizható helyről vett értesülésünk 
szerint a rendelet részieteuen ismerteti a rá­
dió használata körül szükséges tennivalókat, 
nevezetesen intézkedik a rendelet arról, hogy 
mindenki aki rádiókészüléket akar használ­
ni köteles a kereskedelmi , minisztertől arra 
engedélyt kérni. Az engedély megszerzése 
úgy történik, hogy 20 ezer koronás bélyeg­

A rádióügy adminisztrációját a posta végzi.
' milyen készüléket akar felszerelni, vagy hogy 

milyen készüléket szerelt már fel (detek­
toros, kristály, vagy 'lámpás készüléket.) 
Fel kell említeni a kérvényben, milyen an­
tennája van a készüléknek és ki kell terjesz­
kedni arra is, milyen célra használják a rá­
diókészüléket, valamint, hogy tisztán szóra­
kozásra, kísérletekre vagy pedig mások szó­
rakoztatására (vendéglők, klubok, kávéházak) 
akarják használni a készüléket.

A rádiókészülék használatára vonatkozó 
kérdéseket a kereskedelmi minisztérium a 
legliberálisabban fogja elbírálni és elörelát-

az egész templom "és" tornyai' Szentesen gél ellátott Kervenyuc.
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Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min- 
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

engedélyt.
A kormány az engedély kiadását mi­

nimális összeghez köti. A rendelet 30—40 
ezer koronáig terjedő havi előfizetési dijat 
állapit meg a készülék nagysága, illetőleg 
felhasználásának természete szerint. Azok, 
akik mások szórakoztatására kívánják fel­
használni a rádiót, ezenkívül még valami 
csekély dijat fognak fizetni. Azt, aki a rádió- 
készüléket a rendelet megjelenése után hasz­
nálatban tartja és illetékes helyen nem je­
lenti be, a készülék elkobzásával és pénz- 
büntetéssel sújtják.

A rendelet részletesen ismerteti a leadó­
állomások kötelességeit. A kormánya leadó­
állomások koncessziójára nézve felhatalma­
zást ad a kereskedelmi miniszternek, hogy 
saját belátása szerint döntsön az engedély 
kiadásánál.

Értesülésünk szerint az egyes leadóál­
állomások engedélyének kiadását, a rádió 
előfizetők gyűjtését s általában az egész rá­
dióügy adminisztrációjának lebonyolitásását 
a posta intézi, amely a kereskedelmi mi­
nisztertől nyert felhatalmazás alapján a ma­
gyarországi rádió hivatalos szervének szere­
pét fogja betölteni. A jövőben rendezendő 
rádióhangversenyekről, valamint azokról a 
módozatokról, amelyek szerint a rádiókon­
certek beállittassanak a nemzetközi rádiófor­
galomba s végül a hangversenyek művésze­
ti részének megoldásáról egyelőre döntés 
még nem történt.

Csongrád és Kécske között 
uj tiszai gát épül.

Megalakult az uj Ármentesitő Társulat 
8000 hold területet hódítanak vissza 

a Tiszától.
A legrakoncátlanabb és legmagasabb 

folyó, a Tisza medrének mentén csak­
nem mindenütt hatalmas gátak épültek, hogy 
a tavaszi áradások idején a folyó kiöntését 
megakadályozzák. Csongrád és Kécske kö­
zött azonban eddig nem épült gát úgy, hogy 
már kisebb áremelkedés esetén is körülbe­
lül 8000 hold terület került viz alá. Ac song- 
rádi határból a bukrosi legelőt szokta ilyen­
kor elönteni a Tisza. Az árterületbe kü­
lönben a következő városoknak és közsé­
gek esik bele nagyobb birtoka: Csongrád 
2344 hold, Tiszasas 1235, Tiszaujfalu 1374, 
Alpár 1241, Kecskemét {843, Tiszaug 875 
hold területet vészit áradáskor.

Az érdekeltek akciót kezdeményeztek, 
hogy a veszélyeztetett szakaszon is fmeg­
épüljön a Tiszagát és igy a veszélyeztetett 
7912 holdnyi területet is visszahódítsák a 
termelés számára. Az akció sikerrel is járt, 
amennyiben vasárnap délelőtt alakult meg 
Csongrádon az Ármentesitő Társulat. A meg­
alakuláson jelen volt Huber földmivelésügyi 
miniszteri tanácsos és Csergő Károly dr. 
alispán is.

E hó végéig be kell fizetni 
a hátralékos adókat.
Megemlékeztünk arról, hogy a várme­

gyei közigazgatási bizottság legutóbbi ülése 
szóvátette az adók késedelmes befizetését.

A közigazgatási bizottsága késedelmes 
befizetésekért mulasztással vádolja a városi 
tanácsot, illetőleg a városi adóhivatal veze­
tőjét és különbeni anyagi felelősség terhe 
alatt utasítja azokat, hogy az adóhátralék­
nak e hó végéig történő behajtásáról feltét­
lenül gondoskodjanak. A közigazgatási bi­
zottság határozata alapján a városi adóhi­
vatal vezetője, aki eddig felelősségének tu­

datában ugyan, de a súlyos gazdasági vi­
szonyok teljes méltánylásával, a végső le­
hetőségig humánusan kezelte az adózó pol­
gárságot, megkereste az érdekképviseleteket, 
hogy tagjait a hátralékos adó sürgős befi­
zetésére s nem fizetés esetén a súlyos kö­
vetkezményekre figyelmeztessék.

Ezúton hívjuk fel ismételten az »ha 
zókat, hogy adóhátralékaikat a hó véX 
annál is inkább egyenlítsék ki, mert ellen 
kező esetben az adóhivatal kényszerítve le» 
a végrehajtást folytatni, ami az adónak uiahh 
16 százalékos megterhelését jelenti D

A békés-sámsoni apósgyilkost
három évi (egyházra Ítélték.

— A januári véres tragédia a törvényszék előtt. —
Gyuláról jelentik: Ez év januárjában 

véres események színhelye volt Békéssámsom 
községe. Január 22-én délelőtt futótűzként 
terjedt el a faluban a hir, hogy ifjabb Rácz 
Ferenc megölte apósát: Horváth Mihályt, 
akivel már régebbi idő óta rossz viszonyban 
élt. Rácz Ferenc Horváth Mihály Anna nevű 
leányát vette nőül, kivel már négy éve élt 
együtt. Az öreg a vő többszöri felszólítására 
sem volt hajlandó a fiatalokat kielégíteni.

Emiatt Rácz el is akart költözni, azon­
ban a felesége unszolására visszamaradt. Ja­
nuár 22-én is ezen vitatkoztak az öreggel, 
mikor azután az öreg felállott és ki akart 
menni a szobából. Ekkor történt meg a vé­
res esemény. A szóváltás hevében az öreg 
71 éves Horváth állítólag meglökte Ráczot, 
aki felindulásában felkapta a mellette levő 
bölcsőből a mángorló fát, amellyel Horváth 
felé sújtott. Horváth a súlyos mángorló üté­
se alatt véresen bukott fel és két perccel 
később meghalt.

Rácz mikor tettének tudatára ébredt, 
azonnal a szomszédban lakó sógorához sza­
ladt, ahol összeesett, majd mikor fellocsol­
ták, érthetetlen szavakat mormolva, a csend­
őrségre szaladt, ahol feljelentette magát.

Ráczot azonnal letartóztatták és január 26-án 
beszállították a gyulai ügyészség fogházába 

ügyében a törvényszéken most történi 
meg a főtárgyalás, melyen Rácz töredelme­
sen bevallotta bűnét. A tanuk, köztük anyó­
sa : özv. Horváth Mihályné, továbbá sógora • 
Boros Ferenc is úgy vallottak, hogy az öreg 
Horváth elmebajos, zsémbes, fukar ember 
volt, aki mindenben hibát talált és ez az 
alaptermészete volt a szerencsétlenség kirob­
bantója. Az egész tárgyalás alatt Rácz az 
arcát zsebkendőjébe temetve sirt. A vád- és 
védőbeszédek után a bíróság ítélethozatalra 
vonult vissza és közel fél órás tanácskozás 
után hirdette ki Tóth tanácselnök a törvény­
szék ítéletét, melyben ifj. Rácz Ferencet erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölés 
bűntettében bűnösnek mondották ki és ezért 
3 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre 
ítélték.

A bíróság igen sok enyhítő körülményt 
talált, azonban súlyosbító körülménynek vette, 
hogy Rácz az apósát gyilkolta meg.

Az ítéletben Rácz megnyugodott, vé­
dője azonban az eltérő minősítés miatt, az 
ügyész pedig súlyosbításért felebbezett.

Éjszakai ütközet fegyveres
rablók és csendőrök közt.
Egy rabló sebesülten maradt a harc 
színterén, a többi elmenekült. Rablóhad­
járat bankok és adóhivatalok kifosztására

Mint Homonnáról jelentik, a várost 
napok óta rettegésben tartotta egy fegyveres 
rablóbanda, amely egymás után tiz helyen 
követett el betörést. A csendőrség tegnap 
éjjel rajtaütött a rablóbandán, amikor egy 
divatüzletet fosztogatott. A rablók rajvonal­
ba fejlődtek és valóságos ütközet követke­
zett ezután az éjszaka sötétjében Homonna 
utcáján. A rablók sortílzet adtak a csen­
dőrökre, akik viszonozták a tüzelést.

Végül is a banda meghátrált és elme­
nekült. A csendőrök golyója az egyik rablót 
Juhász Lászlót a lábán találta. A rabló ősz-

Tűzifa felvágását
motorral a legolcsóbban 
ós leggyorsabban végzi

FlescbLászIó
m o t o r o s

favágó gépje
Bejelentéseket elfogad : Gunst Sán­
dor ur vaskereskedésében, Petőfi- 
utca 7. szám. — Telefonszám : 54.

szeesett és a csendőrség kezébe került. Be­
vallotta, hogy Barta László nevű társával 
többen rablóbandát alakítottak és arra szö­
vetkeztek, hogy kifosszák a homonnai adó­
hivatalt és a bankokat. A rablóhadjáratra 
Sátoraljaújhelyről indultak ki. Az elmenekült 
fegyveres banditákat most a magyar és cseh ' 
hatóságok üldözik.

9 gazdaasszony titokzatos halála.
Egy dúsgazdag földbirtokosra hárul a 

gyanú.
Liptószentmiklósról jelentik: Négy hét­

tel ezelőtt az egész elszakított Felvidéken 
nagy feltűnést keltett, hogy a csendőrség le­
tartóztatta Kubinyi György deményfalvai 
földbirtokost. A dúsgazdag Kubinyi ellen az 
a vád, hogy szeptember hónap végén revol­
verlövéssel meggyilkolta gazdasszonyát, Ra- 
gán Annát.

A letartóztatott földbirtokos kétségbe­
esetten tiltakozott a rettentő vád ellen, ez 
azonban mitsem használt s Kubinyi már 
négy hete ül vizsgálati fogságban a liptó- 
szentmiklósi járásbíróság fogházában. Ezalatt 
ügyvédje külön nyomozást folytatott a de- 
ményfalvi kastélyban lejátszódott titokzatos 
dráma felfedésére és azt a határozott meg­
győződést nyerte, hogy Kubinyinek nem le­
het része gazdasszonya halálában s hogy 
azt öngyilkosság idézte elő. Növeli az eset 
rejtélyességét, hogy a hatóságok titkolóznak.

— Az uzsora ellen. Az igazságügy- 
minisztérium leiratot intézett a főispánokhoz, 
amelyben felkéri őket, hogy a főispáni hi­
vatalok érdeklődjenek a lakosság anyagi vi­
szonyai iránt és amennyiben valahol az uzsora 
felburjánzását észlelik, tegyék meg i sürgősen 
a szükséges intézkedést.
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A „HANGYA“ fatelepén
elsőrendű

kocka porosz-szén és gázgyári koksz
kapható, valamint

elsőrendű bükk hasáb tűzifa tWji^Iflij

A főüzlet raktáron tart
mindenféle gazdasági gépeket,
mint vetőgép, eke, láncborona, fogasborona, szecskavágó és 
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a logolcsóbb napi 
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg 

mintagépeinket.

A novemberi lakbér-
táblázat.

A lakásrendelet értelmében a novem­
beri évnegyedre lakások után az 1917. év­
ben fizetett alapbér 36 százalékát 14.500 
koronás szorzószámmal megszorozva kell 
fizetni, mig az üzlethelyiségek után az 1917. 
évi alapbérnek szintén 14.500-al megszorzott 
50 százalékát. Úgy a lakásoknál, mint az 
üzleteknél a tiszta bér 12 és fél százalékát 
kell fizetni kincstári részesedés cimén.

A fizetendő házbéreket, a kincstári ha­
szonrészesedés beszámításával, az alanti táb­
lázatban közöljük :

Alapbér 
(1917. no­
vemberi 
negyed­
évi bér)

Lakás Üzlet

10 58.725 81.563
15 78.086 122.345
20 117.450 163.125
25 146.813 203.906
30 176.175 244.687
40 234.900 325,250
50 293.626 407.812
60 352.350 489.374
75 440.430 611.718
90 528.536 734.062

100 587.252 815.624
150 880.878 1.223.436
200 1.174.504 1.631.248
300 1.761.756 1.446.872
400 2.349.000 3.262.496
500 2.936.260 4.078.120

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, október 28. — Róm. kath. és 
prot. Somon és Juda. — Nap kel: 6.37 
órakor, nyugszik : 4.50 órakor. Hold kel : 
3.49 órakor, nyugszik : 2.16 órakor.

Időjárás: Ködös, felhős, helyenként 
esővel.

— Untermüller Ernő holttestét ma 
hozzák haza. A tragikus véget ért Unter- 
müller Ferenc holttestést — amint tegnapi 
tudósításunk kapcsán is megemlitettük — 
ma hozzák haza autón Budapestről. A mé­
lyen sújtott szülők már intézkedtek a teme­
tésről, amely előreláthatólag holnap délután 
fog végbemenni.

— Az iskolánkivüli népoktatás ügyé­
ben ma délután 3 órakor értekezlet lesz a 
polgármesteri hivatalban. Négyesi Imre dr 
polgármester hivta össze az értekezletet, 
amelyen megbeszélik a népfőiskola és a ta­
nyai ismeretterjesztü előadások szervezeteit 
és beosztását.

— Az üzlethelyiségek felszabadítása
Tudvalévőén a 3333/924. M. E. rendelet ak­
ként intézkedik, hogy az ipari vagy kereske­
delmi foglalkozást űző egyén által üzlet (mű­
hely, iroda, üzlet, raktár, stb.) céljaira hasz­
nált helyiségek bérletét a bérbeadó 1926. 
évi május hó 1. napjától kezdődőleg fel­
mondhatja. Minthogy az építkezések máig

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfürész Rt.
TeSfONSZAM : 6.

v á m ö rlés és darálás.
Tűzifa. Bel- és külföldi
kőszén, faszén, kovács­
szén és légszeszgyári 

koksz.

Deszka, épületfa, léc, 
zsindely, asbest pala, 
és hornyolt cserép.

Mindenféle bognár 
szerszámfa, kőris és 
szilrönkfa, kőristalp 

és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA.

lakásrendelet kiadásakor föltételezték, úgy, 
hogy — nem állván elég üzlethelyiség ren­
delkezésre, — valóságos katasztrófaként hatna 
a kereskedőkre és iparosokra, ha a felmon­
dásoknak 1926. május 1-én való bekövet­
keztével üzlethelyiségeik elhagyására kénysze­
rülnének, — a miskolci kereskedelmi ipar­
kamara indokoltnak látta, hogy az érdekelt­
ségek mindenfelől megnyilvánuló óhajának 
megfelelően arra kérje a kormányt, hogy a 
kereskedelmi és ipari élet megnyugtatására 
az idézet rendeletben szereplő felmondási 
határidőt egy már most, jó előre kiadandó 
rendelettel egyelőre bizonytalan időre, illetve 
akkorra tolja ki, mikor már elegendő üzlet- 
helyiség fog a keresletnek rendelkezésre állani.

— Mit kell bizonyítani az adófel- 
szólamlási bizottság előtt? Mindazok, 
akiket az adófelszólamlási tárgyalásokra meg­
idéznek, erre a tárgyalásra alaposan készül­
jenek elő. A lényeg az, hogy bizonyítani kell, 
mi volt az adózónak 1924 évben a tiszta 
keresete. Minden olyan adatot tehát, amely 
ennek bizonyításánál komolyan mérlegelendő, 
az adózó szedje össze és rendezze el. Igen 
sokszor megtörténik ugyanis, hogy a tárgya­
lás azért végződik az adózóra sikertelenül, 
mert a fellebbezés megtárgyalására nem volt 
kellően felkészülve.

— Országos vásár. Szolnokon no­
vember 1 és 2-án országos állat- és kira­
kodó vásár lesz.

— Revízió alá veszik a trafikenge­
délyeket. Ezelőtt öt esztendővel hajtották 
végre a trafikengedélyek revízióját, amelyet a 
pénzügyminiszter rendelete szerint most meg­
ismételnek. A revízió célja a hirek szerint az, 
hogy csak szegény emberek kezén maradjon 
trafikjog.

— Nem lehet hamisítani az uj ma­
gyar pénzt. Azokat a művészeket, akik az 
uj bankjegyek megtervezésénél szóbajöhetnek, 
már felkérték az illetékes tényezők. A dolog 
most már előhaladott stádiumba került, 
amennyiben a művészek más terveket dol­
goztak ki. A terv az, hogy az uj bankjegyek 
egyik oldalán nagy nemzeti alakjainknak 
Széchenyi, Petőfi, Mátyás király képe és a 
Patrona Hungária, a másik oldalon pedig a 
magyar képzőművészet remekei lesznek. A 
szin és nyomás technikai kivitelben szenzá­
ciós újításokat akarnak életbeléptetni, hogy 
az uj bankjegyeket hamisítani ne lehessen. 
Az uj 50 pengős bankjegy színe sárgásbarna 
lesz, amilyen színű pénz ezideig még a vi­
lágon sehol sincs. Egyik kijelölt művész már 
el is készítette és benyújtotta a bankjegyek

— Kirabolták a garancsi vasútál­
lomás pénztárát. Szabadkáról jelentik, hogy 
tegnap este a garancsi vasúti állomás fő­
nöke ellen három bekormozott arcú fegyve­
res ember rablótámadást követett el. Revol­
verrel kényszeritették az állomásfőnököt, hogy 
a pénztár szekrényt kinyissa, honnan mintegy 
20Ö0 dinárt elraboltak és elmenekültek. A 
vakmerő rablókat nyomozzák.

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR:

Szerda: Cyrano de Bergerac, tragédia.
Csütörtök : Masa pénzt keres, vígjáték.
Péntek: Kis huncut, operett.
Szombat: Májusi muzsika, énekes vigj.
Vasárnap : Májusi muzsika, énekes vigj.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 372.500—375.000
Rozs................................ 242.500—247.000
Árpa................................ 275.000—277.500
Uj csöves tengeri . . 95.000—100.000
Korpa.....................................160.000—165.000
Zab................................ 245.000—260.000

MOZI.

Az amerikai majomper utóhangja az a 
groteszk filmjáték, melyet csütörtökön, októ­
ber hó 29-én este 6 és 8 órakor hoz a Moz- 
gószinház. „A három csodamajom.” Hogy 
mit produkálhat Darwin ősembere : a majom, 
itt klasszikus képekben láthatja a közönség. 
Maki, Csimpi és Csacsa annyi komikum 
szerzői, hogy alig lehet őket kacagással 
győzni. Ez a három rendkívül intelligens ma­
jom, mint tudós, titkár és szolga teljes tö­
kéletességgel állja meg a helyét, úgy, hogy 
alig hiszi az ember, hogy majmok játszanak. 
„A hazugság iskolája", „Adós fizess” 2—2 
felvonásos burleszk-attrakciók és a „Fox Jour­
nal” érdekes aktualitásai teszik teljessé a 
csütörtöki műsort. A mozi kellemesen 
fűtve van.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

jgg^ jól meghízott disznó eladó. Tóth Elek
szent Anna-utca 9 szám. 3830

Használt, de jó állapotban levő férfi és 
női ruhanemüek kaphatók Sáfrány Mi-

Mindenkinek érdeke a téli szükségletét olcsón beszerezni az alanti árukból Pólya Lajos
(Nyiri-köz.)

Minden áru házhoz szállítva.S3 káposzta i„a'“uk«srózsa-burgonya itt«
loo kg.-ként 100.000 korona. Va">dl pehely-bnrgonya k. Vétel kötelezettség nélkül saját 

érdekében tekintse meg.

.
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Épület és bútor asztalos munkát a legjob­
ban és legjutányosabban készíti Busi 

Imre asztalos Nagyörvény utca 93.
indenféle fővárosi lapok, papíráruk és 

dohányzó cikkek leszállított arban a - 
landóan kaphatók Valkamal a posta mel­
lett. _______________________

Jókarban lévő masszív zongora olcsó 
«"n eladó. Közelebbit BI r ó Dezső 

kereskedőnél. Ugyanott használt zsin­
dely kapható.______ ___
Dázat vennék, címet a kiadóba kérek. 3877

Keveset használt szép téli kabátok és egy 
szép zsakett öltöny eladó. Cím aTotör- 

téri pavillonban. ____  ________ 340

Egy leány tanulónak felvétetik özvegy Ba 
' iominé női szabónál Zrínyi utca 13 szám

alatt. _________

Makulatúra SÄÄ’
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Intelligens, ügyes iroda miét, ki jói számul 
és gépírni tud, félve, lapunk kiadóin

vatala.

Életuntak figyelmébe! Mielőtt öngyilkos 
lenne, menjen el Győri Antal fiiszerüz- 

letebe vásárolni és visszakapja életkedvét.

A gazdaközönség 
figyelmébe!

Miit gya megérkezett m ; n
mennyiségben kapható. Csak ua- 
gyázással érhetünk el több- 

rmelést.

Ptilífylmrc
Simonyi En.ö-utc 7. szám

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Fölerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében Főzés folyamatban.
Ozemhezdet naponta reggel S őrá.
Bt hektónál hisebb mennyiséget

nem hell előre bejelenteni.

Gabon, bevásárlási
irodám

Rákó
-utca 1. zám alól

Őszi és téli ruha-szDMÉff

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezze be.
Dús választék Sül­
lőid i szövetekben, angol és fran­
cia divatlapok, ízléses szabas, 

I ,rangú munka. Magyar ütsz* 
, u! ;ák, sportöltönyök, lovagló­
nadrágok é:- mindenféle szak­
mába vágó különlegességek 
szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

Sírkövek
egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.
Dotíi irÁcÓct aranyozást mlnden- DvlU VCaCal nemű temetői mun­
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Páiffy Imre, Simonit Ernö-utca l

vLKALMl VÉTELEK;
í, •ihinii icgulatorral, szijtárcsával, í Uh' 1 flHf01' kettős Oliver ekével, teljc- 

■ n uj 65 millió korona. t
1 tv '* ' 0 11. P. szivógázmotor, legújabb tipusu, 

I ■ ,u garancia még érvényben. 75 millió.
a XV 2 hengeres nyersolaj motor 30

LM H. P. :í0 millió.
wí 150 I'. P. alacsony, magas nyomású 

’ ilU comlensatoros, stabil, álló gőzgép, kazán 
óikul 16oo dollár. — Konkoiyozó, nagy daráló 

,/.-c ,kavágó, 40 H. P. autómotor stb. stb,

Ji -amenti" Vállalat.
.ikóczi 1 crenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 

i :i )|.: 68. - Cégtulajdonos: l.akos József.

Ai Úri Kaszií, A I
öterti

n d 6 g ö ] e a
edvenc

kő .".önsó.. 
SZ J . A'< 1/ Ó hely

-

iszta, f jnc in s iátok és clsö- 
endii Ízletes ételek.
rgespusztai nehéz édes « oi 
íterenként 16.000 korona.

Tornádó zónák ! Kitűnő ti mi; i 
Szolid pontos kiszolgálás!

A LAN DÓ CIGÁNYZENE!
Szives pártfogást ér

, nos lozset núéqlős
■>, i-bie b.zi ősz. a .«bouúu

sok elfovodt ínak. II

Pláger Miks i
órás, ékszerész, látszd '
Kossuth-tér. Harri -h í

Menyasszonyi ajándékok 
höl nagyválasztéku, mii 
vészi kivitelű raktár. - 
Jutáryos árak, lelkiismere­
tes kiszolgálás. 3663

d, - : ví ! ’ r, VELEM 1KR* ■ ■

Kívánatra
liázhoz viszem nagyválasztéku 
szövet mintagyüjteményem 
melyekből bármilyen férfi és fiú 
ruhát mérsékelt áron készítek

i*r íuóda. Fazekas Sándor
bő, III. Zrínyi utca 13. sz.

II I

rendi jc n f «* ('? tv.ii
i tj t,«i i; ; li, t f 1 f- i f’: 1

I - L
i 'vt:

z- h . • M-r i k-gt;
és uj divátti ' 
pontos kiszólj

. jj-% ólcsó és 
bail se esül.

helyeztem át, ahol mindenfele i
onát F ren got

és egyéb terményt állandót1 i 
legmagasabb naptáron yasapotoi
Ieuer_L y «is

gabonakereskedő.

a a 2 számú ház felerészc eladó 
■ azonnal elfoglalható. Értekezni lehet 

"ott. 3736

í yai yorsitás tanköli ve Gabelsberger 
’ ’ Mai1 vits rendszer féle, eladó. Cím a 

! oldi- ű ri pavillonban. 3095

Va: télire való r ó v í 3

b ay? H vs. t-i v ,i.

ki--.rii.ybcn és nagyban a legocsóbbatl 
s;^ erezhető be

Pólya ujosnál
Ny 51- köz.

Bármily eleit ha >oz szállítok.

Iskolakönyvek kötését va mindennemi öayv- 
kötő munkát csinos es Ízléses kivitelben, 

olcstí árun készít Ruhla Antal kónyvko, 
Bélád i-utca 5. ■***

j MHM
jjfniieü KALAPOK

KOüästS ANDORNÁL Kossoth-tér 4. ( mi*.

snnrtsanháh. nvgtitiEndój
gyári árban kaphatók.

Református !̂

.Alföldi Újság" könyvnyomdavállalat, izentes. 1925. -- Felelős vezető : Pataky Ferencz.
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